

春之序 开局十三五 建设国际商都

2016 郑州两会特别报道·回顾



增强履职能力 助推郑州发展

2015年郑州市人大常委会工作回顾之二

人民代表大会制度,是人民当家做主的重要途径和最高实现形式。做好人大工作,需要发挥紧密联系群众的制度优势,善于反映民意、集中民智、贴近民生;需要把改善民生放在首位,切实维护好人民群众的根本利益;需要千方百计畅通民主渠道,从各层次各领域扩大有序政治参与,发挥好人大代表的主体作用,密切同人民群众的联系。2015年,郑州市人大常委会在发挥代表作用、加强自身建设、不断改革创新方面,步履铿锵。郑州晚报记者 袁帅

发挥代表主体地位促进依法履职

2015年,郑州市人大常委会充分发挥代表参与决策、监督协助、桥梁纽带和模范带头作用。

提高代表议案建议办理实效。加强和改进代表议案建议督办工作,代表提出的6件议案、617件建议全部办理完毕并答复代表。

坚持重点督办。选择规范社会化养老服务体系等20件同人民群众利益密切相关的建议,进行重点督办。坚持现场督办,开展9次主任接待代表日活动,接待代表35人次,对代表提出的17件建议进行面对面现场督办。坚持全程督办,对6件议案和20件重点建议的办理情况进行全程监

督。坚持跨年督办,对2014年确定为正在解决或计划解决的162件代表建议,进行跨年度督办。

健全代表履职激励约束机制。制定闭会期间接受省市人大代表辞去代表职务、罢免省市人大代表职务、补选省市人大代表等8项代表管理监督制度。开通“郑州人大”代表微信服务管理平台,为代表知情知政、依法履职提供更为便捷的平

提升代表履职服务保障水平。组织人大代表围绕航空港实验区建设等议题,开展视察、执法检查、立法调研活动92次,参加代表800多人次。扎实推进全市各级人大代表活动平台建设,194个“代表之家”,334个社区代表工作站建成使用。

增强履职能力打铁还须自身硬

一年来,市人大常委会不断增强规矩意识、看齐意识和履职能力。

扎实开展“三严三实”专题教育,认真整改落实,完成49项整改任务。加强组织建设,选派36名机关干部开展驻村帮扶、对口扶贫、基层挂职等活动,促进发展,服务群众,锤炼党性。

坚持反腐倡廉不放松、不停步,制定

常委会机关党风廉政建设若干规定,提出“七个严禁”廉政建设要求具体举措,持之以恒反“四风”,做到为民务实清廉。

加强理论研究和宣传工作,实现常委会会议、专题询问直播常态化,发挥郑州人大网和市属新闻媒体人大专题、专栏宣传阵地作用,展示全市人大工作亮点,宣传人大代表履职事迹。

加强改革创新推动人大制度与时俱进

一年来,市人大常委会积极探索完善工作机制,创新方式方法,提高履职实效,推动人大工作创新发展。

创新立法体制机制。探索开展委托立法起草工作,委托社会力量起草郑州市城乡规划管理条例修订草案参考稿,参考稿45%的意见建议被采纳。积极开展法规草案表决前评估。扎实推进开门立法,在制定郑州市轨道交通条例过程中,收集人大代表和社会各界意见建议128条,经逐条研究采纳65条。

探索开展专项工作评议。制定专项工作评议办法,对市“一府两院”开展专项

工作评议,2015年先后对市政府城乡最低生活保障、工业转型升级等五项专项工作开展评议,并进行满意度测评,听取评议意见整改落实情况报告,进一步深化专项工作监督,提高监督刚性和实效。

深化提升专题询问。就三公经费、养老扶持资金等群众关注的问题,对市政府及其20个工作部门进行专题询问,走在了全国前列。

完善跟踪监督机制。全年共听取18项决议决定和审议意见整改落实情况报告,实现跟踪监督精准发力,保证决议成果落到实处。

发出好声音 凝聚正能量

2015年市政协提案工作回顾

提案是政协委员发挥“智库”作用、传达社情民意、推动经济社会发展最直接的履职方式。市政协十三届二次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会,围绕以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设和市委“三大主体”工作,积极通过提案履行职能,共提出提案958件,审查立案868件,截至2015年11月30日,提案已全部办复,在稳增长、调结构、促改革、惠民生方面发挥了重要作用。郑州晚报记者 李爱琴

服务引导催“精品”

为推动提案“更接地气”,市政协专题召开征集提案线索发布会。同时,围绕市委、市政府中心工作,精心编写《提案撰写参考目录》和《致委员的一封信》等材料,为委员撰写提案提供参考。

在审查立案方面,市政协严把提案质量关,对政协全会期间收到的提案,

会同职能部门专业骨干集中初审,并召开提案审查委员会全体会议进行会审,层层把关,提高立案和交办准确率。

市政协还在网上“晒”优秀提案,方便委员互相学习借鉴和查询,开辟专栏刊发提案知识,不断提高委员撰写提案的能力。

探索创新强实效

市政协坚持把增强提案办理实效作为提案工作的主要目标。

对重点提案进行领衔督办。市政协从立案的868件提案中遴选出11件重点提案,分别由主席、副主席领衔督办。

对难点提案专门办理协商。委员们先后提交了26件涉及养老问题的提案,市政协联合市政府督查室就养老问题专题开展提案办理协商,邀请市

民政局、市城乡规划局和市卫计委等提案主办和承办单位以及部分提案委员参加,面对面协商。

对热点提案专题协商。市政协对事关党政中心工作和群众关注度较高的热点问题上升为政协常委会专题议政内容或双月协商内容,由市政府和市政协领导亲自带队进行实地考察、调研座谈,强力推动提案的办理和落实。

“样板”示范促引领

一年来,市政协采取以重点带全面的方法和措施,高度重视提案的典型示范引领作用。

注重发挥党派团体提案的带动作用。市政协经常组织党派团体负责人参加市政协的视察、调研和有关会议,为他们提出高质量的提案创造条件。从收到的54件集体提案看,无论是数量还是质量都比往年有较大提高。

注重发挥优秀提案的示范作用。市政协从十三届一次会议以来立案的590件提案中,认真遴选了35件优秀提案进行通报表彰,为委员撰写提案提供了参考“样板”。

注重发挥媒体监督激励作用。通过《政协视窗》《我为郑州发展献良策》等栏目,加大了对全市工作大局、政协中心工作以及人民群众关心的热点、难点问题的提案办理情况追踪报道力度。

提案里都关注啥

着眼经济发展,委员提出,抢滩互联网经济新常态,推进郑州市产业结构转型升级……这些建议已得到市委、市政府高度重视,不少已落地生“金”。

情系民本民生。促进我市学前教育发展和加强普惠性公办幼儿园建设……件件汇民声。

关注城市建设。推进海绵城市建设、

以网络为载体加快推进社区治理工作等建议,已得到相关部门的积极回应和落实。

建言文化事业。围绕将黄帝故里拜祖大典上升为国家层面举办等,广大政协委员建言献策。

聚焦环境保护。委员建议,治理雾霾,加大环境保护……方方面面助推我市生态文明建设。



宽带/电视免费用 6GB流量1元送

用88元及以上4G套餐,光纤宽带/高清电视免费用

高清电视免费
高清电视免费体验,预存送等额话费
再送宽带免费提速

手机宽带降费
手机宽带月费直降,20M宽带一天不到9毛钱



4G+

多广好省
和4G合心意